



АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ-

князь, полководец, гражданин

Родился 13 мая 1221 г. в городе Переяславль-Залесский. Был сыном Переяславского князя Ярослава Всеволодовича. В 1225 г. по решению отца в биографии Невского произошло посвящение в воины. В 1228 г. вместе со старшим братом был перевезен в Новгород, где они стали княжичами новгородских земель. В 1236 г., после отъезда Ярослава, стал самостоятельно защищать земли от шведов, ливанцев, литовцев.

Александр был выходцем из многодетной семьи. Так же у самого князя была большая семья: с женой Александрой у них было пятеро детей - сыновья: Василий, Дмитрий, Андрей, Даниил, а также дочь Евдокия.

Биография Александра Невского знаменательна большим количеством побед. В июле 1240 г. состоялась знаменитая Невская битва, когда Александр напал на шведов на Неве и победил. Именно после этой битвы князь получил почетное прозвище «Невский».

Когда же ливонцы взяли Псков, подобрались к Новгороду, Александр снова разбил врагов. После этого напал на ливонцев 5 апреля 1242 г. и тоже одержал победу (знаменитое Ледовое побоище на Чудском озере).

Умер Александр Невский 14 ноября 1263 г. в Городце и был похоронен в Рождественском монастыре города Владимир. По распоряжению Петра I его моши в 1724 г. перенесены в Александро-Невский монастырь (Санкт-Петербург).

Александру Ярославичу Невскому отводится исключительная роль в истории Руси. За всю свою жизнь великий князь Александр Невский не проиграл ни одного сражения. Он считался любимым князем духовенства, покровителем православной церкви. Его кратко можно описать как талантливого дипломата, полководца, который смог защитить Русь от многих врагов, а также предотвратить походы монголо-татар. В наши дни его именем названы улицы и площади, в его честь установлены памятники, воздвигнуты православные церкви во многих городах России.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИДЕАЛ РОССИИ

К 800 - летию
со дня рождения

**АЛЕКСАНДРА
НЕВСКОГО**

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО



В 20-летнем возрасте Александр Невский, узнав о вторжении шведов через реку Неву, собрал ополчение и наголову разгромил противника. Именно эта победа подарила ему прозвище «Невский».

Другой громкой победой, украсившей биографию Александра Невского, стало знаменитое Ледовое побоище, когда хитрый князь заманил врага на тонкий лёд на озере.



Когда Александру Невскому было всего 5 лет, его отец, великий князь, устроил ему и его старшему брату обряд посвящения в воины.



Князь зарекомендовал себя не только как талантливый полководец, но и как тонкий дипломат. Ведя военные действия с западными соседями, он искусно налаживал мирные отношения на Востоке.

За всю свою жизнь Александр Невский не проиграл ни одного сражения. Что интересно, века спустя в его честь был назван Александр Суворов, который тоже стал великим полководцем и тоже выиграл все битвы, в которых командовал войсками.



После смерти Александр Невский был канонизирован, как благоверный князь.